

1A 陳易俊

親愛的葉老師：

你最近好嗎？聽說你現在好像已經沒有當班主任了，仍然很忙碌嗎？

我們相處的兩年過得真快啊！電光火石，一下子兩年的時間就這樣過去了，之前發生過的事就像昨天剛剛發生，記憶猶新。最深刻的一件事是在六年級新年假期之後，由於疫情的影響，導致我們要停課。那時候，你每天都抽出半小時和我們一起上課。就算是復活節的時候，你也會跟我們一起上課。在這些日子裡，因為有你的鼓勵和關懷，我們才有今天的成就，我真的十分感謝你這兩年來的教誨。

我現在就讀保良局馬錦明中學。最初一回到學校的時候，感覺有少少陌生。回到班房後，見到互不相識的同學，不知為何就像很熟的朋友一般，大家都十分主動地交談，彼此互相認識。

在十月初，我們學校舉辦了一個猜燈謎的活動。大家都在禮堂四處走動，競猜答案。大家都開啟了「暴走模式」，紛紛爭先恐後去看燈謎、填答案。經過多次的努力和堅持，加上大家分工合作，最終還是把大部份的都猜出來了。

現在已經上了幾星期的實體課，已經習慣了學校的生活。中學多了一些科目，加上我現在入讀英文班，小測多了很多，高峰的時候一星期會有三至四次小測或默書，因此壓力也多大了。雖然是這樣，但我也會堅持不懈，因為我相信只有堅持才會獲得成果，就像愛迪生的一句名言：「天才就是百分之九十九的汗水加百分之一的靈感。」雖然我現在的成績已經很好，但我還希望力爭上游，取得更好的成績。

老師，你就像一支蠟燭，為學生獻出了光和熱！感謝你這兩年的教誨和照顧。雖然我現在已經小學畢業了，但如果我有空時，我一定會去探望你。希望你有空的話，可以回信給我，請保持聯絡！

敬祝

教安！

學生

陳易俊敬上

二零二零年十月二日

1B 林靖喬

親愛的吳老師:

您好嗎？新學年開始，您的工作一定很忙碌吧！您的新生學子有沒有像我們那般可愛和調皮呢？

時光飛逝，在剛告別小學生涯沒多久，我今已變成了堂堂正正的中學生。在我成長的道路上，我深深感激有您伴我同行。因為疫情的關係，都未來得及好好跟您道謝。您敬業樂業，誨人不倦的教學精神，讓我尊敬不已。您總是為學生盡心盡力地付出，甚至犧牲自己休息的時間工作，我衷心地感謝您的悉心教導。我還記得您經常鼓勵我要勇敢地面對挑戰和壓力，不要老是像個「濕水麵包」般淚流滿面。我有緊記您的教誨，開學至今，還未曾在班上器過呢！我有決心我能擺脫「濕水麵包」這個稱號，成為一個堅強的中學生。升上中學後，我有數不盡的經歷想與您分享。

我正就讀保良局馬錦明中學，學校背面環山，風景清幽和秀麗。我期望可以善用學校美好的環境和資源，用功學習。我校校長臉上總掛着和藹可親的笑容，每次經過我都會禮貌地點點頭。老師們也很親切，都會不厭其煩地解答我的疑問。在我們班上，同學們相處融洽，因為我內斂的性格，我只和坐在鄰近的同學相熟，日後我會嘗試結識更多朋友，擴闊交友圈子。

基於疫情，大部份迎新活動都被取消了。幸而學校利用了兩堂時間，為我們新生安排了「環校遊」。我們分成小組，由社工或老師帶領着參觀。我組的社工帶着我們先從二樓的課室出發，由上至下走遍了七層校舍。當大家都走到有點疲憊的時候，社工帶我們走進了禮堂，禮堂門口放滿了零食和飲品，大家頓時變得精神抖擻，各自選擇了喜愛的食品 and 飲料後，便帶到小食部吃。我們都不能分享食物，感覺有點孤單呢！大家休息完後，社工就帶我們返回二樓課室，最後他和我們一起在班房裏拍攝全體照，活動就在下課的鈴聲響起時圓滿地結束了。透過這次活動，加深了我對這所學校的認識，也給了我一個新的中學回憶。

此外，雖然只上了短短六天的實體課，我已對第一堂的音樂課深感難忘，因為老師的音樂造詣不凡。在上課時，他只是隨意的說了一句話「胡兆鏗鐘意食雞翼」，就能利用這以鋼琴編寫悅耳的樂譜。當日老師除了教我們唱校歌，還教導了我們在唱歌時站立的姿勢。他取笑我們站得有點像出席喪禮，建議我們可以自然一點，唱出來的音階才會更動聽。他說完這番話後，張得大家哄堂大笑，音樂室的氣氛也隨即變得輕鬆起來，這堂可說是獲益不少。

希望接下來的中學生涯會有更多有趣的事和您分享吧！每當我看到您最愛的「史迪仔」就不禁聯想起您，雖然疫情令我們不能回校探望您，但我仍等著一個未完結的約定—我們的謝師宴。期待您的回信。

敬祝  
教安

學生  
林靖喬敬上

二零二零年十月四日

# 佳作共享 一人一信



1C 陳綦妍

親愛的崔老師：

你最近好嗎？現在工作忙嗎？

光陰荏苒，一眨眼兩年就過去了。加上突如其來的疫情，令我們的相處時間亦少上加少，但與這一群有趣的同學和老師共度的時光，令我魂牽夢縈，成為最珍貴的回憶。你經常對我們說無論在什麼時刻也不要鬆懈，並努力堅持，亦常常鼓勵我們。這些話我時刻縈繞在心頭，我亦終於圓夢，得償所願入到自己心儀的學校，感謝您一直以來對我的關懷及鼓勵！

我現在就讀於保良局馬錦明中學，最初在迎新日前的好幾天。我仍在杞人憂天地擔心著如何趕快習慣陌生的環境、老師會不會十分嚴厲等等，都令我十分緊張。加上，我也是個內向又膽小的人，不善交流，擔心未能適應新環境。但原來老師和同學都善意迎人，儘管隔著了冰冷的螢幕，仍是能夠感受到一絲絲的親切感。我亦都能夠從通訊軟件中認識了好幾位友善的同學，令我赫然覺得之前所憂慮的都是庸人自擾呢！

在正式上實體課時，中秋節亦將近，因此班主任安排了一個應節的小遊戲—「你猜我畫」，老師先將題目給予第一位同學，並要畫出一個關於題目的圖案，然後慢慢傳至後座，一個接一個畫，最後一位則要猜這是甚麼東西。活動過程途中，課室四周洋溢著嘻嘻哈哈的笑聲，十分歡樂，我亦已經慢慢融入了這個大家庭，所謂「眾人拾柴火焰高」，這個活動亦令我明白團結的重要性。

雖然我仍是有些不習慣與小學截然不同的中學生活，中學亦增加了很多沒有接觸過的科目，令到我的壓力也增加了，但我深信「鐵柱磨成針」，因此我也會於新環境中惕厲憤發，絕不會懊喪不已。我也希望在以後的日子中可以認識更多朋友，成績也越來越好。

教育家巴特爾曾說：「教師的愛如滴滴甘露，即使枯萎的心靈也能蘇醒；教師的愛是融融春風，即使冰凍了的感情亦消融。」感謝您於這兩年裏宛如明亮的火種，點亮了我們這些小蠟燭的求學之心。雖然我已畢業，但待疫情過後，我仍會回到小學探望您的，還要喚上久別重逢的同學們一起談興甚濃呢！如果您有空的話，希望您能夠回信給我，以保持聯絡！

敬祝

教安

學生

陳綦妍敬上

二零二零年九月二十九日



1C 楊昕霖

親愛的陳老師:

你最近好嗎？工作忙嗎？

一眨眼我們就已經相處了三年，時間真是過得快啊！跟這班可愛的同度的時光，我都歷歷在目。令我最印象深刻的是去科學園一日遊，我記得那天我們是去指定地方自由參觀，所以陳老師你不會陪伴我們，但是當每一次見到你的時候。你都會說:「小心啊！不要跑啊！」要不是你經常提點我們，我們就會犯錯或受傷，感謝您一直以來對我們細心照顧！

我現在就讀於保良局馬錦明中學。第一天上學的時候，因為我還未熟悉環境，而且擔心認識不到同學，所以十分緊張和陌生。本來我是一位外向的人，平時認識新朋友時，都是我主動認識的，不過，現在我覺得自己好像成了一位內向的人，因為現在都是其他同學主動走過來和我談天，成為朋友，我覺得我這班同學十分熱情，而我非常喜歡我們的班主任，他們很幽默，經常都會逗我們笑，而且我有不明白的地方，他們都會耐心地教導我，讓我緊張和陌生的感覺都漸漸地放下了。

因為疫情的關係，所以今年的迎新日要在網上進行，而因為中學和小學上課用的應用程式不同，所以我第一次用，又沒有家人的幫助，就只能問老師和靠自己嘗試，而對電腦不太熟悉的我，真的不知所措，讓我知道現在的科技發達的時代，我真的要學好電腦。

每一個星期，學校有一天的最後兩課是班主任課，這兩課是教我們要養成七個習慣，要做好一個基礎，學習正面想事情，因為邦喬飛說過:「成功是跌倒九次，爬起來十次。」所以我會努力做好每一件事。

最後，感謝您在這三年來循循善誘，引導我走上求知的路程。雖然我已經小學畢業，但我還會回到小學探望您，約您和同學一起吃飯，聊一聊小學美好的時光。希望您能回信給我，保持聯絡！

敬祝

教安

學生

楊昕霖敬上

二零二零年九月二十九日

## 1C 陳表揚



親愛的伍老師：

你最近好嗎？工作忙嗎？

兩年的時間就這樣過了。在小學生涯中，跟這班同學相處的時光，我還歷歷在目，每次上英文課都會想起你對我們說的故事，當中令我最深刻的是你給我們講解課本內一些角色的對話，當時你運用了一些技巧，來模仿角色的對話，讓全班捧腹大笑。真感謝您在這兩年內，用認真又有趣的方式教我們，讓課堂增添不少趣味！

我現在就讀於保良局馬錦明中學。在開學的頭兩週，學校使用 Teams 網上平台讓我們上網課。在開學的第一天，看見不熟悉的老師、同學，令我感到陌生。不過，上了網課這麼久，我漸漸感覺到同學的友善，讓我融入這個大家庭。

現在已經可返實體課，我可見到老師和同學們。當中令我較為辛苦的是中文科，因為中文科有時要寫作或朗讀，最令我深刻的是「好書推介」活動，這個活動是要我們班找一本非小說的書，然後在全班同學面前朗讀。這個活動是在星期三舉行。到了那一天，我坐在椅子上，拿著一份稿，然後在心裏朗讀。雖然當時我有些緊張，但我相信待會兒一定會發揮得很好。當老師喊了我的名字後，我便走到老師桌面，然後大聲地朗讀，過程需時一分鐘。當我朗讀完畢，老師便問同學：「陳表揚剛才說了甚麼？」但同學們鴉雀無聲，這令我少許失望。我覺得這個活動十分有意義，不但能讓我們認識更多好書外，還可以讓同學們的腦筋更加靈活。

現在我少許適應中學的生活，但中學的科目比小學的多了少許，而教授的內容也深了。我期望在中學生涯能認識更多的朋友，能追上學業進度。

在此，我感謝您在這兩年內將知識傳給我們，讓我們的知識增加了不少。雖然小學還未有畢業禮，但我希望這個疫情完結了以後，小學能補回一個畢業禮，讓六年級的同學們有一個回憶。希望您能回信給我，保持聯絡！

敬祝

教安

學生

陳表揚敬上

二零二零年九月二十九日

1D 林芷珊

敬愛的陳老師:

你最近好嗎？工作還順利嗎？

時光飛逝，一眨眼小學六年的生活就過去了。你每一句的教誨，我都會銘記於心。記得那一年夏天的田徑訓練，和煦的陽光從樹枝的空隙中跳了出來，調皮的風像是和我們玩捉迷藏一樣跑來跑去。你曬著太陽陪我們一起訓練，豆大的汗水從你的臉龐新滑過，但你的臉上還是和平常一樣掛着一幅燦爛的笑容。你教會我要堅強地面對困難，從哪裏跌倒就從哪裏站起來。這些我一定不會忘記的！謝謝你一直以來的關心。

現在我就讀於保良局馬錦明中學。由於疫情，我們的第一天開學天改為網課形式進行，我既是期待又是害怕。在鏡頭前，內向的我面對一張張陌生的臉孔，猶如一隻膽小的小兔子不小心闖進了陌生的森林，迷路了。心裏充滿着忐忑和不安。善解人意的班主任一眼就看穿我緊張的心情，便開始說一些令我們放鬆的話題，比如說：你們平時喜歡做什麼等等。果然，老師說的這番話好像是了神奇的魔法一樣，剛剛還感到不安的，見到幽默和平易近人性情的老師，就立刻讓我放下了擔心。終於學校開始了面授課，讓我更熟悉馬錦明中學，慈祥的老師和這班可愛的同學們，我還結交了幾個好朋友呢。經過一段時間之後，我開始慢慢適應保馬的生活。

因為疫情的關係，學校取消了陸運會，旅行等等的活動。所以老師特意安排了「環校遊」這個活動。讓我們更加了解校園的設施。學校新裝修了一個圖書館，圖書館非常大和舒適。為我們提供了一個良好的學習環境，更有不同種類的書籍供我們借閱。圖書館郭老師耐心地與我們介紹圖書館。接下來我們又去了不同的實驗室，包括，生物實驗室和科學實驗室等等。繁多的實驗用品令我和同學都大開眼界。然後我們到了音樂室，裏面有兩架大鋼琴，還有各式各樣的樂器。整個音樂室充滿歡樂的氣氛！由於時間所限我們未能參觀所有的特別室。希望以後有機會可以進這些特別室學習和認識。

現在我已經融入了中學的生活了，非常感謝陳老師你對我的教導和付出。希望你有空能回信給我！

祝  
教安

學生  
林芷珊敬上

二零二零年十月一日

1E04 陳孝萱

親愛的梁老師：

您好嗎？您最近工作順利嗎？時間飛逝，轉眼間，我已認識您四年了。我一直把您的教導銘記於心，誓要做一個好學生，謹言慎行，努力學習，勇於幫助別人。

現在，我就讀於保良局馬錦明中學。第一次上課時，雖然對新的老師和同學們的感覺很陌生，不是很適應。但是老師們和同學們都十分親切、友善，讓我感受到無比的溫暖，我們很快地便能和諧地相處。我有一位很可愛的中文老師，他經常會在課上跟我們講一些笑話和有趣的事物。但是，當我們犯了錯，他則會耐心地教導我們，幫我們糾正錯誤。而我們班的同學們，十分善良，樂於助人，每當有同學遇上困難，大家都絕對不會袖手旁觀並第一時伸出援手。

雖然受疫情影響，身處內地的我不能回校上實體課，只能上網課，又不能和老師和同學碰面，但是保馬的老師們都盡力在上網課時照顧我們。香港那邊的同學在復課後，老師們更組織了一次環校遊呢！為了可以讓我們也能參與，和其他同學面對面，老師還費心用手機直播，帶我們網上環校遊，參觀學校的各種設施。經過這次「參觀」，我發現中學的校舍比小學的大多了！在這裡，有很多實驗室，還有很大的圖書館和綜藝舞台，設施齊全。我也漸漸因此愛上這所學校。當然，我也不會忘記您和母校的！

我希望能在新學年認識更多新的同學，和他們交朋友，還有上更多老師的課，更希望能結識高年級的學兄學姐。當然，我也希望我的學業能更進一步。如果我能為母校爭光，成為一個母校培育出來的人才，就更好了！梁老師，您放心，我一定不會辜負您和其他老師的苦心，我會努力學習的。等到通關解禁後，我一定會回校探望您的！希望您能回信給我。

敬祝  
工作順利

您的學生  
陳孝萱敬上

二零二零年九月三十日

1E07 梁芷彤

親愛的林老師：

您好嗎？我很想念您啊！一晃眼，現在的我已經成為了一個中學生了。但您的樣子，您的一顰一笑都牢牢地拓印在我的腦海裡。您在畢業禮時，眼眶濕潤，慈祥溫和地一個接一個叮囑我們，告訴我們一定要努力讀書，這場景我還歷歷在目。老師，請您放心，我一定不會辜負您對我的期望與教導，我會努力做一個讓您驕傲的學生。

在保馬「上課」的第一天，我在網上看見了我的新同學和新老師。他們都十分友善，班主任更是和藹可親。我與他們的相處十分愉快。雖然疫情停課期間，身處內地的我不能和老師們同學們一起上實體課，只能上寂寞的網課，但這樣的形式，也阻擋不了大家熱情似火的心。

在開學日那天，我通過網課形式，跟著老師一起去參觀學校。學校很大，比小學的校舍要大上幾倍。學校的設施可以說是樣樣齊全，不僅有實驗室、大操場等，甚至連健身室也有！我最喜歡的就是圖書館，堪稱「別人學校的圖書館」。保馬的圖書館很大，光線明亮，更裝修得十分漂亮。雖然不比我參觀過的大學圖書館，但感覺清爽簡潔，別有一番書香味。在網上看著校園，耳邊不時傳來實體參觀中的同學們的歡聲笑語，我心中也十分嚮往。我在那一刻也終於知道，原來我真的很喜歡我正就讀的保馬。

我希望在這所新母校中，在我的中學生活中，能交到很多的朋友，學業日進，與大家團結友愛的共進。林老師，您放心，不用老是擔心著我、牽掛著我，我有時間一定會回校探望您的！您可千萬不要忘記我哦！希望您能回信給我！

敬祝  
身體健康

您的學生  
梁芷彤敬上

二零二零年九月三十日